







           Bs. As, Julio de 2007 

LIBRE OPCION JUBILATORIA 

Nueva Ley Provisional 26.222

La Ley promulgada por el Congreso, Ley 26.222, establece los nuevos cambios en el Sistema Integrado de Jubilaciones y Pensiones con respecto a la Ley 24.241

El cambio principal radica en que los trabajadores que ingresan por  primera vez al mercado laboral , deberán optar por el Régimen Provisional Publico de Reparto o por el de Capitalización, dentro del plazo de 90 días contados desde le fecha de ingreso a la relación laboral de dependencia o a la de inscripción como trabajador autónomo. En caso de no ejercer la opción pasara directamente al régimen de Reparto.
 * Al ser destinado como indeciso al ANSES, se le descontara al agente ingresante como aporte personal el 11% y si luego pasa a una AFJP seguirá aportando el 11%
 * Los agentes que actualmente se encuentran afiliados a una AFJP seguirán con el descuento del 7% hasta el 31/12/2007.
 * Los empleados ingresantes que registren un alta anterior al 1º de abril de 2007 y que no hayan formulado opción expresa por el Régimen Provisional Publico, serán asignados al Régimen de Capitalización, aunque el plazo para optar venza con posterioridad al 1º de abril de 2007.

 * a partir de mayo de 2007 el aporte   personal de los que empiezan a trabajar por primera vez en relación de dependencia, se afilien al Sistema Publico (ANSES) o al de Capitalización a través de una AFJP o sean “indecisos”, será de 11 %.

Preguntas y respuestas 

¿A quien y en que beneficia esta reforma?

Beneficia a todos, son los beneficiaros quienes podrán elegir, sin condicionamientos y de manera voluntaria, donde van los aportes. 

¿Quien garantiza los fondos?
Ambos sistemas, el público y el privado tienen  garantía estatal. 

¿Tengo que ratificar la opción si no quiero cambiarme de sistema?
Si no quiere elegir otro sistema, no debe realizar ningún trámite para quedarse. 

¿A partir de cuando se puede optar y cuales son los puntos que se deben tener  en cuenta?
La opción arranca el jueves 12 de abril y de ahí hasta el 31 de diciembre de 2007 (son 180 días hábiles). A lo largo de este periodo a través de  www.anses.gov.ar , Correo Argentino y oficinas de Anses. 
En la primera apertura no hay ninguna limitación. Toda aquella persona que tenga entre 18 años y 64 años y once meses o 65 y todavía no esta jubilada, aporte al sistema que aporte, puede elegir cambiar de sistema o no. Después de esa fecha , las limitaciones  son las siguiente, : una vez que se eligió por 5 años no se pude cambiar de sistema , a partir del 1º de enero de 2008 , se va a quedar cinco años en el sistema elegido hasta que se vuelva a abrir otro periodo de 180 días. Y una vez se cumplen los 55 años en el caso de los hombres y 50 en las mujeres no se puede optar más. 
¿Y en relación al porcentaje de los aportes de cada sistema?

A partir del 1º de enero de 2008, cuando termine el primer periodo de opción , este en el régimen que este, va a aportar un 11 % porque el 31de diciembre vencen los efectos del Decreto que lo dispuso. 
¿Si estoy en una AFJP y quiero pasarme al Estado, ¿adonde quedan mis aportes?

Hoy   conviven los dos sistemas: al cobrar por una AFJP, se cobra tanto la parte que acumulo allí, como la parte que le pago al Estado antes del ´94. A  partir de la nueva ley, no se pierden los aportes por estar en uno u otro sistema, se acumulan, y eso da como resultado lo que se conoce como jubilación ordinaria, Es decir, la suma de lo que se acumulo en una cuenta individual más lo que se pago al Estado.

¿Puedo realizar más de una vez una opción en esos 180 días, en caso de arrepentirme?

No, una vez hecho el trámite ante el Correo no es posible volver a cambiar.  
¿Qué pasa si tengo escasos fondos acumulados en la AFJP?

Los hombres mayores de 55 años de edad y mujeres mayores de 50 años de edad, cuyo saldo en su cuenta de capitalización sea igual o menor a $20 mil, serán derivados al sistema de Reparto, a menos que expresen su voluntad expresa de permanecer en su administradora, mediante el formulario que cada AFJP, tiene en su WEB y que deben enviar por correo antes del 10 de julio de 2007. Del mismo modo, quienes con posterioridad al 11 de abril de 2007 accedan a la edad mencionada precedentemente y el saldo de su Cuenta de Capitalización Individual sea menor o igual a $ 20 mil, tiene un plazo de 90 días corridos a partir de la fecha en que alcanzaran dicha edad para manifestar su opción. 
¿Cuándo se hace efectiva la opción?

A partir del 1º de enero de 2008, la que puede ser chequeada desde esa fecha en la sección  Autopista de Servicios ( en la pagina de ANSES ) , Consultas de Datos Personales.

Pasos para realizar la opción de Reparto. 

1- el trabajador debe ingresar a www.opcionjubilatoria.gov.ar, ingresa su CUIL/CUIT y allí aparecerá una pantalla con los datos personales que registra ANSES, los que podrán ser corregidos en el momento.

Si no cuenta con acceso a Internet puede realizar el trámite en las delegaciones de Anses, que atenderán luego de su horario habitual para la realización del trámite por Web, de lunes a viernes de 15 a 19 hs. Hay 25 OCA móviles  para tal fin a disposición del operativo.
2- Imprime tres copias y se dirige a la sucursal de Correo Argentino y OCA más cercana con documento de identidad y fotocopias de 1º y 2º hoja. El empleado postal recibe la documentación, hace firmar al trabajador dos formularios en su presencia, los que tendrán la validez de Documento Fehaciente y le entrega el restante al trabajador sellado por el correo, lo que le servirá de comprobante. El trámite finalizara allí para el trabajador. 

3- El Correo envía a ANSES los formularios de pedido de traspaso a Reparto y a través de los códigos de barra dispuesto en los formularios, la carga de la opción se automatiza. 

A partir del 1º de enero de 2008 el traspaso se hace efectivo. 
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