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B. DESARROLLO DEL INFORME.

1. OBJETIVO DE ESTE INFORME

El objetivo de este informe es el análisis de la Resolución 25 de 2004 de la Inspección General de Justicia de la Capital Federal, y determinar los alcances de su aplicación a las distintas clases de sociedades que incluye en sus normas.

Este análisis se realiza partiendo del supuesto de la plena validez de dicha resolución.

Ello sin perjuicio de entender que su dictado es contrario a las normas contables vigentes, y en muchos casos contradice expresamente normas de la ley de sociedades comerciales y de la propia Inspección General de Justicia. Este organismo -en diversas oportunidades- adoptó como propias normas contables dictadas por la profesión, que en esta resolución pretende ignorar y descartar. Se trata de las numerosas oportunidades en que aprobó, tomo como propias y declaro obligatoria, la aplicación de diversas Resoluciones Técnicas de la Federación Argentina de Consejos Profesionales en Ciencias Económicas.

2. ALCANCES DE LA RESOLUCION

2.1.  Según el tipo de sociedad

Originalmente la Res.25 de la IGJ era aplicable a las sociedades por acciones (anónimas y en comandita por acciones) y a las sociedades de responsabilidad limitada que superen el capital de $ 2.100.000, ya que incluía a estas ultimas a través de su art.12.

Con fecha 7 de febrero de 2005 la IGJ dictó la Res.1/2005 que complemento a la anterior resolución. Esta nueva resolución modifica el alcance según tipo social, ya que existen normas que solo resultan aplicables para las sociedades por acciones, otras que lo son para las sociedades por acciones y todas las sociedades de responsabilidad limitada, y otras que corresponde aplicarse a las sociedades por acciones y determinadas sociedades de responsabilidad limitada.   

A fin de facilitar la interpretación de este informe se identifican cada una de las normas en tres categorías:

(aplicable a sociedades por acciones)

(aplicable a sociedades por acciones y todas las SRL)

(aplicable a sociedades por acciones y SRL que deben presentar sus balances a la IGJ, por superar su capital a $ 2.100.000)

2.1. Según los temas que abarca

Los temas que abarca la resolución en análisis se dividen en tres grupos

a) Determina la capitalización (transformación en capital social) de los conceptos que forman parte del patrimonio neto bajo la forma de “Ajuste de Capital” (importe del patrimonio neto que se origina en la aplicación del método de “ajuste contable por inflación”), ó como “Saldo de revalúo contable” (importe del patrimonio neto originado en la contabilización de revalúos). También incluye a toda otra cuenta de denominación similar, que responda al carácter de ajuste del patrimonio neto.

b) Determina que al momento de analizar los balance anuales, las respectivas asambleas de accionistas o socios, no pueden dejar importe alguno de resultados positivos sin asignar. No permite la permanencia en el patrimonio neto de cifras bajo la denominación de “Resultados no asignados”, “Resultados Acumulados”, “Resultados de ejercicios anteriores”; o similares cuando estos son positivos. Determina procedimientos especiales cuando dichos resultados son perdidas.. 

c) Determina un procedimiento muy reglado respecto de la recepción por parte de la sociedad de “Anticipos para futuros aumentos de Capital” (y denominaciones similares) estableciendo también los plazos durante los cuales esas partidas pueden permanecer en tal carácter dentro del patrimonio neto.   

3. ANALISIS DE SUS NORMAS

3.1. Capitalización obligatoria de distintos conceptos del Patrimonio Neto. 

         (esta norma se aplica a sociedades por acciones y todas las SRL)
Cuando una sociedad desee inscribir un aumento o una reducción de capital deberá -previa o simultáneamente- inscribir la emisión de acciones necesarias para capitalizar (transformar en capital social) todo importe que exista dentro del patrimonio neto de la sociedad bajo las siguientes denominaciones:  

a) “Ajuste de Capital” (emergente de aplicar el procedimiento de ajuste por inflación de estados contables) 

b) “Saldo de revalúo contable” (emergente de revalúos). Del texto de la resolución 25 así como del art.80 de la Resolución Gral IGJ. 6/80 surgiría que también se incluyen en este inciso los “Saldos por Revalúo Técnico”. Sin perjuicio de ello la interpretación de la IGJ es que esta partida no es susceptible de ser capitalizada.

c) Denominaciones similares que permitan la emisión de acciones liberadas de conformidad con el art.189 de la ley de sociedades comerciales.

Las acciones que se emitan en cumplimiento de lo descripto en el párrafo anterior deberán ser de las mismas características y clases de las existentes en circulación. Es decir que se debe respetar la proporcionalidad entre las diversas clases de acciones, si existen en circulación acciones de diferentes características. 

La emisión de las acciones por “aportes reales” deben realizarse a posterioridad de la distribución de acciones por las capitalizaciones detalladas en el primer párrafo de este punto. Todos los cálculos relacionados con la emisión de acciones por “aporte reales” (derecho de preferencia, de acrecer, prima de emisión, etc.) debe calcularse después de la distribución por capitalización indicada 

3.2. Imposibilidad de mantener resultados sin asignar

(esta norma se aplica a las sociedades por acciones y a las SRL que debe presentar sus balances a la IGJ)
      Respecto de los resultados acumulados dentro del patrimonio neto se pueden presentar diversas alternativas que se detallan seguidamente.

3.2.1. Si al cierre de ejercicio quedan resultados acumulados sin asignar positivos (ganancias)

            La asamblea que considera ese balance no puede dejar resultados sin asignar (pasando a nuevo ejercicio). Debe afectar la totalidad de los resultados acumulados, para lo cual puede decidir:

· Constituir o incrementar la reserva legal

· Abonar dividendos en efectivo o en acciones

· Abonar retribuciones a miembros del directorio o sindicatura adicionales a los considerados como gastos del ejercicio.

· Asignar montos a impuestos que gravan las ganancias del ejercicio (si no hay sido computados como gastos del ejercicio)

· Constituir reservas de ganancias que quedan dentro del patrimonio neto (Reservas Facultativas o denominación similar)


3.2.2. Si al cierre de ejercicio quedan resultados acumulados sin asignar negativos (perdidas)

En este supuesto existen dos alternativas, según que las pérdidas acumuladas hagan o no caer a la empresa en la situación del art.94 inciso 4, 96, ó 206 de la ley de sociedades comerciales, o que no lleguen a ese límite.

3.2.2.1. Si llegan a la situación prevista en los art.94 inc.4, 96 ó 206 de la ley de sociedades comerciales.
                                    El art.94 inciso 4 de la ley de sociedades comerciales se refiere al estado de disolución de la sociedad cuando pierde su capital social. Esto se da cuando el Patrimonio neto arroja un valor negativo. Conforme el art.96 la disolución no se produce si los socios deciden el reintegro total o parcial del mismo, o su aumento. En definitiva, la disolución no se produce si los socios deciden realizar aportes suficientes para transformar el Patrimonio neto negativo en positivo.

                                    El art.206 se refiere a la reducción obligatoria de capital cuando las pérdidas consumen las reservas libres y –además- el 50% del capital. Se considera capital tanto el nominal como su “ajuste” por desvalorización monetaria, y los saldos por Revalúo Técnico.

                                    En el supuesto a que se refiere este inciso es necesario que la asamblea que considere el respectivo balance realice la reducción del capital (en el segundo caso) o la recuperación del mismo (primer caso) de manera obligatoria

3.2.2.2.   
Si no llegan a la situación del inciso anterior.

                 Si las pérdidas acumuladas no llegar a los límites a que se refiere el inciso anterior no existe obligación que la asamblea que considere el balance tome decisión sobre las mismas. Pueden quedar como “perdidas acumuladas” dentro del Patrimonio Neto.

                  La asamblea también puede, en este supuesto, decidir compensar las perdidas acumuladas con otras partidas del patrimonio neto a fin que desaparezcan del mismo. En tal supuesto el orden de compensación es:

(a) Reservas de Ganancias de constitución voluntaria (tales como las “Facultativas” a que se refiere el inciso anterior)

(b) Reserva Legal

(c) Aportes irrevocables para futuros aumentos de capital, siempre que exista consentimiento expreso del aportante.

(d) Prima de emisión de acciones

(e) Ajuste de capital (emergente de desvalorización monetaria) Cuando se decida compensar con este rubro se deberán aplicar las normas referidas a “Reducción voluntaria de Capital” previstas en la ley de sociedades comerciales. (Art.203 de la misma)

(f) Capital Social. Cuando se decida compensar con este rubro se deberán aplicar las normas referidas a “Reducción voluntaria de Capital” previstas en la ley de sociedades comerciales. (Art.203 de la misma)

(g) En ningún caso se puede compensar con la “Reserva por Revalúo Técnico”. Esta reserva solo se computa para establecer si las perdidas acumuladas llegan o no al limite del art.206 de la ley.

3.3. Tratamiento de los anticipos para futuros aumentos de capital

(esta norma se aplica a las sociedades por acciones y todas las SRL)

    La inscripción de aumentos de capital emergentes de capitalización de saldos preexistentes con la denominación “Aportes irrevocables a cuenta de futura suscripciones de acciones” o similares, deberá cumplimentar lo siguientes requisitos:

a) Entregar copia del acuerdo escrito que dio origen al deposito, con firmas certificadas notarialmente, y con identificación precisa del depositante. La identificación del depositante deberá indicar si se trata de un tercero no accionista, de un accionistas preexistente, o sociedad directa o indirectamente controlante o controlada. Este contrato debe contener:

1) El plazo de mantenimiento del “Aporte...” bajo tal condición, y dentro del cual deberá realizarse la respectiva asamblea de accionistas de aumento de capital. Este plazo no podrá exceder de 180 días corridos desde la aceptación por parte del directorio. En el caso de los “Aportes...” existentes con anterioridad a la vigencia de la ley, el plazo se extiende hasta el 8 de agosto de 2005.

2) La cantidad, características y clase de acciones que deberá recibir el aportante al capitalizarse el mismo. 

3) El valor patrimonial proporcional de las acciones al momento de la firma del acuerdo, y si las acciones a emitirse serán con o sin “prima de emisión”; en su caso de indicará mecanismo de calculo de esta prima.

4) El no devengamiento de intereses mientras no corresponda la restitución del “Aporte...”

5) La sujeción de la restitución del “Aporte...” al régimen de oposición de acreedores previsto en el art.204 y 83 inc.3 de la ley de sociedades comerciales, y el plazo de esta restitución que no podrá ser menor a 15 días hábiles posteriores a la ultima publicación realizada para ejercer el derecho de oposición. Si existiera oposición el plazo se extiende 20 días mas. Debería desinteresarse o garantizar al ó a los acreedores que se opusieron.

6) La obligación de la sociedad de cumplir con lo indicado en el inciso precedente si la asamblea no se realizó, o si realizada no decidió aumentar el capital. En este caso, o vencido el plazo indicado en el inciso 1) el monto del “Aporte....” se expone en el pasivo social. Se deberá emitir nota a los estados contables indicando todo lo referido en este inciso, y el precedente.

7) La subordinación del crédito del titular del “Aporte...” –en caso de cesación de pagos de la sociedad- a los acreedores existentes a la fecha de la asamblea que debió considerar el aumento de capital.

b) Entregar copia autenticada del acta de reunión de directorio que aprobó la recepción del “Aporte....”. Solo a partir de la fecha de este acta el “Aporte....” puede formar parte del Patrimonio neto de la sociedad receptora.

c) Certificación contable sobre la constitución del patrimonio neto de la sociedad a la fecha de recepción del “Aporte...” 

d) Entregar el formulario previsto por el art.43 de la Res. Gral. 6/80 de la IGJ con el detalle de la registración de los ingresos de fondos que dieron origen al saldo de loa “Aportes...”. Este formulario contiene certificación de Contador Publico. (este inciso no se aplica a las SRL)   


4. VIGENCIA

Lo indicado en los puntos 3.1. y 3.2. de este Informe rige para los balances tratados por asambleas cuya convocatoria sea efectuada con posterioridad a la fecha de entrada en vigencia de la resolución (20-12-2004)

Lo indicado en el punto 3.3. de este Informe se aplica a los “Aportes...” cuyo contrato -punto 3.3.a)- tenga fecha posterior al 20-12-04. Para los existentes con anterioridad igual se aplica, pero rige el plazo que se indica en el punto 3.3.a) 1) de este Informe. 

Basile & Asoc.

Abril 2005.

