NUEVO RÉGIMEN ESPECIAL DE EMISIÓN Y ALMACENAMIENTO ELECTRÓNICO DE COMPROBANTES ORIGINALES Y DE REGISTRACIÓN ELECTRÓNICA DE LOS MISMOS
                             FACTURA ELECTRÓNICA 11/2008 
La Resolución General Nº 2485, publicada en el Boletín Oficial del 3/9/2008 establece que a partir del 1º de noviembre de 2008 los servicios profesionales, de construcción, de informática, de restaurantes con atención al público –entre otras actividades– deberán emitir sus comprobantes originales, respaldatorios de las operaciones de compraventa de cosas muebles, locaciones y prestaciones de servicios en forma electrónica.

La citada norma tiene los siguientes aspectos destacables:
Objetivo del Regimen
Consiste en la autorización previa, por parte de la Administración Federal de Ingresos Públicos (AFIP), de los comprobantes emitidos en forma electrónica, lo que se instrumentara a través de la asignación de un Código de Autorización Electrónico (CAE).

Implicancias

* Control previo de los aspectos formales inherentes tanto al emisor como al receptor de dichos comprobantes.
* Ello, en determinados casos, puede derivar en la imposibilidad de cómputo del crédito fiscal contenido en los comprobantes electrónicos, lo que se evidencia a través de la inclusión de una leyenda en el mismo.

* En determinados casos, obliga al almacenamiento electrónico de comprobantes originales y/o duplicados, y a la registración electrónica de uno o ambos de ellos.
* El emisor y el receptor pueden convenir la modalidad de puesta a disposición del comprobante que, salvo excepciones, se debe o puede efectuar mediante archivo electrónico.
Sistemas de emisión de comprobantes:
Se establecen dos sistemas de emisión de comprobantes electrónicos:

A) Régimen de Emisión de Comprobantes Electrónicos (R.E.C.E.).

Sujetos obligados a emitir comprobantes electrónicos:
– Responsables inscriptos en el impuesto al valor agregado –respecto a la misión de facturas o documentos equivalentes y notas de crédito y de débito clase “A”– que desarrollen las siguientes actividades:

1. Servicios de planes de salud con abono de cuota mensual.

2. Servicios de transmisión de televisión por cable e y/o vía satelital.

3. Servicios e acceso “Internet” con abono mensual.

4. Servicios de telefonía móvil, quedan comprendidos, entre otros, los servicios de telefonía celular y satelital, móvil de telecomunicación, de radio o comunicación móvil celular (SSRMC), de telefonía móvil (SSTM), de radio o comunicación de concentración de enlaces (SSRCE), de aviso a personas (SSAP), de comunicación personal (PPCS) satelital móvil.

5. Servicios y transporte de caudales u otros objetos de valor.

6. Servicios de seguridad.

7. Servicios de limpieza.

8. Prestación de servicios de publicidad y conexos. Se incluyen en dichos servicios los prestados por:

8.1. Agencias de publicidad, “marketing ”,“telemarketing ” (incluye la oferta de productos con venta telefónica y los centros de contacto “Call Center ”), promociones (creatividad, diseño, promociones en cualquier medio, etc).

8.2. Centrales de medios, comercializadoras de medios y/o agencias de medios que presten servicios de estrategia, la panificación o contratación de espacios publicitarios.

8.3. Medios de comunicación.

8.4. Productoras comerciales de publicidad o de contenidos.

8.5. Receptorías de solicitudes de publicación de avisos (siempre que la cantidad de comprobantes clase “A” emitidos en el año calendario inmediato anterior sea igual o superior a 3.000).

8.6. Consultoras que realicen mediciones, investigaciones de mercado, encuestas, auditoría de medios, etc.

9. Servicios de construcción, mejoras, reparación, conservación, ampliación, remodelación, mantenimiento, administración y explotación de obras de infraestructura del transporte, cuya facturación se realice mediante cuentas corrientes y/o por servicio de telepeaje, prestados en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

10. Servicios de informática y desarrolladores de “software” (incluye creación, diseño, desarrollo, producción e implementación y puesta a punto de los sistemas de software desarrollado y su documentación técnica asociada).

11. Servicios profesionales. Se encuentran incluidos dentro del mismo los prestados por:

11.1. Abogados.

11.2. Licenciados en Administración.

11.3. Licenciados en Economía.

11.4. Licenciados en Sistemas.

11.5. Contadores Públicos.

11.6. Actuarios.

11.7. Escribanos.

11.8. Notarios.

11.9. Ingenieros.

11.10. Arquitectos.

Los profesionales están obligados por el régimen siempre que los montos facturados en el año calendario inmediato anterior, sean iguales o superiores a $ 600.000.
Este Regimen obliga a las empresas o particulares a contratar a un proveedor que les brinde el software necesario para poder emitir las facturas virtuales.

Sin perjuicio de ello, las actividades enumeradas en los puntos 5, 6, 7 y 11 quedan obligados a emitir también las facturas y notas de crédito o débito clase “B”, cuando sus importes sean iguales o superiores a $ 10.000.

B) Régimen de Emisión de Comprobantes Electrónicos en Línea (R.C.E.L.) (comprobantes electrónicos originales en línea).
Sujetos obligados a emitir comprobantes electrónicos:
– Responsables inscriptos en el impuesto al valor agregado –respecto a la misión de facturas o documentos equivalentes y notas de crédito y de débito clase “A”– que desarrollen las siguientes actividades:

1. Servicios de restaurante con atención al público.

2. Servicios de expendio de comidas (pizzerías, heladerías, “fast food”, etc.)

3. Servicios de preparación y venta de comidas al público.

4. Servicios profesionales. Se encuentran incluidos dentro del mismo los prestados por:

4.1. Abogados.

4.2. Licenciados en Administración.

4.3. Licenciados en Economía.

4.4. Licenciados en Sistemas.

4.5. Contadores Públicos.

4.6. Actuarios.

4.7. Escribanos.

4.8. Notarios.

4.9. Ingenieros.

4.10. Arquitectos.

Los profesionales están obligados por el régimen R.E.C.E.L. siempre que los montos facturados en el año calendario inmediato anterior, sean superiores a $ 300.000 e inferiores a $ 600.000.
Sin perjuicio de ello, quedan obligados a emitir también las facturas y notas de crédito o débito clase “B”, cuando sus importes sean iguales o superiores a $ 10.000.

Incorporación al régimen:
Los contribuyentes deberán informar a la A.F.I.P. la fecha a partir de la cual comenzarán a emitir los comprobantes electrónicos originales.

Dicha comunicación deberá realizarse mediante transferencia electrónica de datos a través de la página de internet del Organismo Fiscal, ingresando con Clave Fiscal al servicio “Regímenes de Facturación y Registración (REAR/RECE/RFI). Dicha comunicación deberá efectuarse con una antelación mínima de 5 días.

Monotributistas:
Los contribuyentes comprendidos en el Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes (Monotributo) no se encuentran alcanzados por la obligación de emisión de comprobantes electrónicos. Consecuentemente, los pequeños contribuyentes podrán optar por emitir sus comprobantes a través del sistema R.C.E.L..

Los responsables inscriptos no alcanzados por la obligación, podrán optar por emitir sus comprobantes a través del sistema R.E.C.E. o R.C.E.L..

Incorporación al régimen:
La incorporación al régimen deberá efectuarse a partir del 1º de octubre de 2008, inclusive.

La solicitud de autorización de comprobantes electrónico por parte de los responsables inscriptos obligados o por parte de los contribuyentes que opten por el régimen deberá efectuarse a partir del 1º de noviembre de 2008, inclusive.

Sin perjuicio de ello, el sistema R.C.E.L. – facturador on line – se encontrará disponible a partir del 15 de octubre de 2008, inclusive.

Comprobantes excluidos
En ningún caso pueden ser emitidos bajo el régimen de factura electrónica los siguientes comprobantes:

- Clase "E" (exportaciones).

- Clase "B" por operaciones con consumidores finales en las que se entregue el bien o se preste el servicio en el local.

- Clases "A", "A" con leyenda "Pago en CBU informada" y "M", emitidos por sujetos que sean nuevos inscriptos en el IVA y utilicen el Sistema RECE.

- Correspondientes a operaciones que requieren un tratamiento especial en la emisión de comprobantes (agentes de Bolsa, concesionarios de aeropuertos, servicios de uso de aeroestaciones, distribuidores de diarios y revistas, entre otros).

- Correspondientes a operaciones exceptuadas de la emisión de comprobantes -RG (AFIP) 1415- (por ejemplo, honorarios judiciales).

- Los emitidos por controlador fiscal.

- Los documentos equivalentes emitidos por entidades o sujetos especialmente autorizados (formularios F. 1116/B y F. 1116/C que documentan determinadas operaciones agrícolas).

Otras obligaciones
Los sujetos detallados deberán, además, cumplir con las obligaciones correspondientes a:

- emisión y almacenamiento de duplicados electrónicos -RG (AFIP) 1361, Tít. I-;

- almacenamiento electrónico de registraciones -RG (AFIP) 1361, Tít. II-.

Notas de crédito y débito
Aquellas que tengan vinculación con comprobantes electrónicos originales podrán confeccionarse fuera de tal régimen -en comprobantes impresos según RG (AFIP) 100-, en tanto sus montos totales no superen el 10% de los montos totales mensuales consignados en comprobantes electrónicos de emisión obligatoria.

SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA EMISIÓN DE COMPROBANTES ELECTRÓNICOS
Procedimiento
Sistema RECE
Podrá efectuarse a través de las siguientes opciones:
- Programa Aplicativo "AFIP-DGI-RECE - Régimen de Emisión de Comprobantes Electrónicos - Versión 4.0".
- Intercambio de información a través del servicio operativo en la página Web de la AFIP.
- Servicio "Comprobantes en línea", operativo en la página Web de la AFIP, mediante Clave Fiscal: sólo podrá utilizarse para generar hasta 100 comprobantes mensuales.

Sistema RCEL
A través del servicio "Comprobantes en línea", operativo en la página Web de la AFIP, mediante Clave Fiscal.

Efectos fiscales
Los documentos electrónicos no tendrán efectos fiscales hasta que la AFIP los autorice a través de la emisión del Código de Autorización Electrónico (CAE), el que se otorgará:

- por cada registro contenido en la solicitud efectuada mediante:

a) el Programa Aplicativo "AFIP-DGI-RECE - Régimen de Emisión de Comprobantes Electrónicos - Versión 4.0";

b) intercambio de información mediante el servicio operativo en la página Web de la AFIP;

- por cada solicitud, en caso de que ésta sea efectuada a través del servicio "Comprobantes en línea".

Inconsistencias en los datos del emisor
Ello originará el rechazo de la solicitud, detallándose el código representativo de la inconsistencia detectada. En tal caso, se podrá:

- emitir comprobantes en papel -RG (AFIP) 100 y 1415-, o

- emitir comprobantes a través de controlador fiscal, o

- efectuar una nueva solicitud de emisión de comprobantes electrónicos.

Inconsistencias en los datos del receptor
En los comprobantes clase "A" originará la autorización del comprobante, con indicación del código de la inconsistencia detectada (CUIT inválida o falta de inscripción en el IVA). Ello implicará que el crédito fiscal de dichos comprobantes no será computable en el IVA.

Archivos de autorizaciones o rechazos
* Deberán ser conservados por el término de 2 años.

* Su puesta a disposición se efectuará a través del servicio "Ventanilla electrónica para factura electrónica", operativo en la página Web de la AFIP, respecto de las solicitudes efectuadas a través de:

- el Programa Aplicativo "AFIP-DGI-RECE - Régimen de Emisión de Comprobantes Electrónicos - Versión 4.0";

- el intercambio de información a través del servicio operativo en la página Web de la AFIP.

Plazos y fecha de emisión
* Cuando en la solicitud de autorización conste la fecha del comprobante, y se otorgue el CAE, dicha fecha será considerada fecha de emisión, en la medida en que la solicitud se efectúe dentro de los siguientes plazos:

- Venta de bienes: 5 días corridos.

- Prestaciones de servicios: 10 días corridos anteriores o posteriores.

* Cuando en la solicitud de autorización no conste la fecha del comprobante, se considerará que la fecha del otorgamiento del CAE es la de emisión del comprobante.

Entrega del comprobante electrónico autorizado al adquirente
Plazo
Deberá efectuarse dentro de los 10 días corridos desde la asignación del CAE.

Requisitos
El comprobante electrónico deberá contener -además de los datos de los comprobantes impresos en papel según RG (AFIP) 1415, respecto de los cuales se considerarán cumplidos los inherentes a tamaño y ubicación de los mismos-:

- el CAE;

- el código identificatorio de tipo de comprobante;

- el código representativo de la leyenda que indica que el crédito fiscal no es computable en el IVA, de corresponder.

